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A Hentzi-bonyadalom.
Brassó, nov. 25.

A Hentzi-szobor újabb áldozatot 
követel. Ismét megbuktat az egy mi
nisztert. Ezúttal azonban nem Magyar
ország miniszterelnöke, hanem a közös 
hadügyminiszter lesz az áldozat. A 
Hentzi-szobor kifoghatott Szapáry Gyula 
grófon, de nem árthat Bánffy Dezső
nek.

Erős, váratlan és meglepetéssze- 
rü volt az a támadás, melyet Hentzi 
szelleme a bécsi hadügyminisztérium 
rozoga épületéből intézett Bánffy mi
niszter ellen, de a ki épp oly diadal
masan verte vissza Krieghammer had
ügyminiszter támadását, a mily fénye
sen diadalmoskodott az egyházpolitikai 
harczok idején Kálnoky gróf és Agliár- 
di nnncius fölött.

Voltak ugyan akkor is olyan ma
gyar politikusok, sőt voltak egész pár
tok, a kik szívesebben látták volna 
Bánffy bukását, mint Kálnoky és Ag- 
liárdi távozását. Kétségtelen, most sem 
csekély azok száma, a kik szívesebben 
buktatnák meg Bánffyt, mint Kriegham- 
mert. Micsoda eltévelyedése a nem
zeti szellemnek, minő elfajulása az ellen
zéki küzdelemnek és a személyes harc
nak, a midőn magyar emberek, ma
gyar politikusok, magyar pártok, oszt
rák avagy külföldi diplomaták cselszö- 
vényeinek igyekeznek áldozatul oda
vetni Magyarország miniszterelnökét. 
Sőt e részben a helyzet ma még rosz- 
szabb és elszomorítóbb, mint az egy
házpolitikai harcok idején volt. Mert, 
ha akkor a magyar parlament egy- 
része Bánffyval szemben azonosí
totta magát az egyházpolitikai törvé
nyeket ellenző Kálnokyval és Agliárdi- 
val, e magatartásukat legalább azzal 
indokolhatták, hogy a közös cél érde
ke szülte ezt a taktikai szövetséget. 
De melyik magyar politikusnak, melyik 
pártnak az érdeke és harczi célja az, 
hogy magát a Hentzi szobor ügyében 
Krieghammer mellett és Bánffy ellen 
exponálja.

Mert ebben az odiózus ügyben

nem foglalhat valaki állást Bánffy mel
lett meg Krieghammer mel’ett is. Épp 
úgy mint mind a kettő ellen sem, 
A két miniszter két különféle álláspon
tot képvisel. A ki tehát Bánffy Dezsőt । 
támadja ebben a kérdésben, az akarva, 
vagy nem, Krieghammer ingadozó po
zícióját akarja megerősíteni.

Bánffy Dezsőről tudjuk, hogy ő 
felsége spontán elhatározása mellett is 
nagy érdeme van abban, hogy a Szt.- 
György-térről végre eltávolítják azt a 
szobrot, melyet a magyar nemzet im
már egy félszázad óta legszentebb ér
zelmei szimbolikus megalázásának te
kint. Azonkívül Bánffy Dezső, a midőn 
látta, hogy a hadsereg némely vezérem
berei, sőt maga a hadügyminiszter is 
félreismerve és félreértve a királyi el
határozásnak magasztos motívumát, 
mely a Hentzi-szobor eltávolításával 
újabb közeledést akart létesíteni a 
nemzet és a hadsereg között, — ta
pintatlan cselekedeteikkel a mig egy
részről devalválták a királyi tett belső 
értékét és közeledés helyett elidege
nedést létesítettek a nemzet és a had
sereg között: a hazát és királyát egy
forma hűséggel szolgáló Bánffy Dezső 
lovagias elhatározással és mély állam- 
férfiúi belátásra valló kijelentéssel ál
lást foglalt azon áradat ellen, mely a 
legfelsőbb hadiparancs szerencsétlen 
és helytelen magyarázatából folyólag 
veszedelemmel fenyegette a hadsereg 
és a nemzet közti viszony bensőségét, 
a mellett, hogy a királyi ténykedés fé
nyes voltát is elhomályosította ez az 
áradat.

És mit tett Krieghammer ?
Egy szerencsétlen és meggondo

latlan pillanatban a megsemmisülés út
jára terelte mindazt, a mit ő felsége a 
király és annak miniszterelnöke Bánffy 
Dezső a Hentzi-szobor eltávolításával 
nagyot és lélekemelőt alkotott. A had
ügyminiszter ezzel nagy bűnt, vagy a 
mi ennél is több, súlyos hibát követett 
el. A hiba és a bűn nagyságát misem 
jellemzi jobban, mint az az épp oly 
katonás, mint előkelő és megnyugtató 
nyilatkozat, melylyel báró Fejérváry

Géza a képviselőház csütörtöki ülésén 
Krieghammer hadügyminiszternek a leg
felsőbb hadiparancsra vonatkozó kom
mentárját elitélte.

A honvédelmi miniszter nagyfontos- 
ságu nyilatkozatából nyilvánvalóan ki
tűnik, hogy Bánffy Dezsőnek és a ma
gyar kormánynak nem volt előzetes 
tudomása a hadiparancsnak a hadügy
miniszter által történt tapintatlan és 
célzatos kommentálásáról. És mivel va
lószínű, hogy Fejérváry báró a korona 
előzetes jóváhagyásával tette meg e 
nagyfontosságu nyilatkozatot a magyar 
képviselőházban, úgy joggal feltehetjük, 
hogy a koronának magának sem volt 
tudomása a hadügyminiszter ur irodal
mi bravúrjáról, mert föl sem tehető, 
hogy ő felsége a honvédelmi miniszter 
révén ámbár diszkrét, de súlyos kritika 
tárgyává tétesse a hadügyminiszter ur 
ama ténykedését, melyek megtételére 
minden félhivatalos cáfolat dacára ö 
felsége előzetes beleegyezését adhatta, 
így kihámozva az összes ténykörülmé
nyekből a dolog igaz állását, arra a 
meggyőződésre kell jutnunk, hogy Krieg- 
hammer hadügyminiszter a magyar 
nemzeten elkövetett sérelemért nem an
nyira nekünk s nem is politikai okok
ból, hanem inkább csak a legfőbb had
úrnak s a katonai diszciplína szempont
jából tartozik felelősséggel.

Nem is kétkedünk benne, hogy 
Krieghammer hadügymiszter ténykedé
se a legsúlyosabb megtorlásban részesü- 
lend ő felsége, a legfőbb hadúr részé
ről. A hadügyminiszter menni fog, neki 
mennie kell. Bánffy Dezső nemzeti po
litikájának és hazafias magatartásának 
ő lesz a harmadik áldozata. Nem a 
Bánffy érdeke, hanem a haza sorsa és 
jövője kívánja ezt így. Ezért hát a 
Bánffy-Krieghammer duellumban min
den magyar embernek s igaz hazafinak 
decidáltan állást kell foglalnia Bánffy 
mellett. Még ha volna is egyéb ko
moly ok Bánffy megbuktatására, a 
Krieghammer-Hentzi ügy előálltával a 
legfontosabb kormánybuktatási ok is 
elveszti aktuális értékét, Krieghammer
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szellemét nyugodtan helyezhetjük el a | 
Hentzinek építendő ossáriumba, de hogy | 
viszonzásul Krieghammernek áldozatul 
oda dobjuk a Hentzi-szobrot eltávolító 
Bánffy Dezsőt, az ellen mindnyájunknak 
teljes erőből és legjobb meggyőződé
sünkből tiltakoznunk kell.

Belföld.
Brassó, nov. 25

A király Genf szegényei számára 20000 
frankot küldött. A genfi államtanács a ki
rályhoz hálairatot intéz.

Goluchowszky gróf külügyminiszter a 
napokban Budapestre érkezett. A külügymi 
niszternek ez az utazása már legutóbbi láto
gatása alkalmából el volt határozva.

A Magyar Földrajzi társaság Halmos 
János polgármestert tiszteletbeli tagjává vá
lasztotta.

Szeged 120 tanítója közül 114 írásban 
bejelentette a hatóságnak, hogy a jubileumi 
érmekre nem reflektálnak.

A polgári iskolai tanárok deczember 
végén országos kongresszus megtartása vé
gett Budapestre összegyűlnek.

Török-Szent-Miklós város közönsége az 
1848—49*iki szabadságharcz íélszázados év
fordulója alkalmából az ott eltemetett hon
védeknek a róm. kath. temetőben emlék
oszlopot emel. A felavatási ünnepély jövő 
vasáinap lesz.

Orsován egy S. Gyula nevű tüzérfő- 
hadnagy a napokban nyomtalanul eltűnt.

Ó-Futtakon ^Bácska) Csébi Ádámné 12 
éves mostohaleányát kegyetlen módon 
megölte.

Gödöllőn mozgalom indult meg arra 
nézve, hogy a megdicsőült királynénknak 
márványszobrot emeljenek.

Fiúméban a Reczina folyó szabályozási 
munkálatait beszüntették, melynek folytán 
500 munkás maradt kereset nélkül.

Külföld
Brassó, nov. 25.

A bécsi lapok szerint Krieghammer le
mondása deczember 2-ika előtt semmi esetre 
sem fog megtörténni.

Az osztrák kiegyezési bizottság a ke
reskedelmi és vámszövetségről szóló a'bízol t- 
sági előterjesztés tárgyalását folytatta.

Bécsi politikai körökben hírlik, hogy 
Bánffy a napokban Bécsbe érkezik, valószí
nűleg Lukács miniszterrel, hogy az osztrák 
miniszterekkel a kiegyezés dolgában tár
gyaljon.

A toszkánai nagyherczegné végrendele
tének végrehajtójául Rainer kir. herczeget 
nevezték ki.

A német császári pár f. hó 23-án ér
kezett meg Polába.

Spanyolországgal néhány nap múlva 
megkötik Pátisban a békeszerződést.

Az avarkizmns e'leni konferenczia 
Rómában minden ünnepélyes megnyitás nél
kül fogja munkáját megkezdeni. A tárgyalás 
menetét és a határozatokat a legnagyobb ti
tokban fogják tartani.

A marokkói kői mány a hatalmakhoz 
szándékozik apellálni, akadályozzák meg, 
hogy Franczíaország túlkapásokat kövessen 
el a marokkói terület ellen.

A királyné szobrára.
Brassó, nov. 25.

Ismét több gyűjtő iv érkezett vissza 
hozzánk szép eredménnyel. Folytatólagosan 
közölni fogjuk azon adakozók neveit, a kik 
ezen újabban beérkezett iveken adakoztak.

Az utolsó alkalommal lapunk 244-ik 
számában kimutatott összeg . . 368 frt 61 kr. 
Wendel Márton alvidéki járási 
főszolgabíró gyűjtése................. 3 frt 20 kr.
Jánó Lajos igazg. gyűjtése . . 23 frt 40 kr.

Összesen 395 frt 2t kr.
Wendel Márton főszolgabíró ivén 

adakoztak:
Wendel Máidon főszolgabíró 1 frt, Her- 

ter János közig, gyak. 50 kr. Petrovits Már
ton j. i'üok 50 kr Erdő István j. dijnok 50 
kr, Schoppel János k. dijnok 50 kr. Csoflek 
Dávid 20 kr. Összesen 3 frt 20 kr.

Jánó Lajos igazgató ivén adakoztak :
Jánó Lajos 1 frt. Boór Jolán 1 frt. De- 

piny Irma 1 frt. Hess Lenke 50 kr. Ole- 
scher Eugénia 50 kr Nagy Gyula 50 kr. 
Dávid M'hály 50 kr. Dánér Ábel 50 kr. Zaj- 
zon János 50 kr. Gyulainé (Gottlieb) Czinner 
J. 50 kr. Kfl'yéni Etelka 50 kr. Véber Ma
riska 50 kr kr. I. leányosztály belváros 3 frt 
9 kr. II. leány oszt, belváros 2 frt 31 kr. III. 
leányoszt, belváros 3 frt 10 kr. IV. leány 
oszt, belváros 2 frt 45 kr. I. flu oszt, belvá
ros 71 kr. H flu oszt, belváros 1 frt 15 kr. 
111. flu oszt, belváros 1 frt 31 kr. IV. flu oszt, 
t frt 5 kr. V—VI. flu oszt, belváros 73 kr. 
Összesen 23 frt 40 kr.

Panasz a m. á. v. ellen.
Brassó, nov. 25.

Innen is, onnan is hangzik a panasz, 
hogy a magyar államvasutaknál, hol keve
sebb, hol pedig hosszabb időre fekve ma-

A „Brassói Lapot" tározója
Csángó lakodalmi szólások.

A,,Brassói Lapok“ eredeti tárczája.
(Vége.)

Közli: Sípos Jánosáé.

Szószólóság a mátkásulásnál.
Felelet a leánykérés után.

Mivel hogy az ur Isten ő szent felsége 
rendelte volt össze ezen két tisztességes sze
mélyt még ennek előtte való napokba, a mely 
nap és óra volna ez a kegyelmek gyermek- 
jüknek kiválasztott napjok, a melyben jöttek 
kegyelmetek mű hozzánk szép násszal, nyo- 
szolyával, hogy tennék magáévá azon meg
ígért személyt, hogy bocsáthatnák a kegyel
metek kicsiny sergikbe és kísérhetnék el az 
Isten házába a szent oltár elejébe, a hol ők 
is megbizonyitván egymáshoz való szerete- 
töket, a mely az igaz bitnek arany lánczával 
öszeköttessék és a szent léleknek erejivel 
megerősittessék, ki legyen Isten előtt kedves 
kellemetes, ez világi emberek előtt becsüle
tes és tisztességes, apáknak anyáknak örö
mükre az ifjak közt pedig egy boldog házas 
páros életet, az atyafiaknak pedig békessé- 
ges mulatást szivemből kívánom.

Bucsuzás az apjától.

Feléd intézem már búcsúm legelsőre 
Kedves apán ezen válásnak,
Oh mert hálás szivem azt sugalja nékem, 
Hogy sok jóságodat mostan megköszön- 

[jcm.

Ne búslakodj, hogy most tetőled elmegyek, 
Mert a távolban is hű leányod leszek;
Keblemben tisztán megőrzőm emlékedet, 
Eztet fogadom most Isten előtt néked, 
Oh, hogy fizessem meg néked én ezekért, 
A ki nem mondható jó téteményekért5 
Csak Isten tud adni ezekért elég béit. 
Ő meg is jutalmaz téged mindezekért. 
Szálljon hát az Isten áldása fejedre, 
Oltalma, védelme kedves életedre, 
És majd ha bezár a sirverem gödre, 
A mennyország üdve derüljön lelkedri-

Hát néked mit mondjak édes szülő anyám5 
Ki vflágra hoztál, voltai kedves dajkám ? 
Sok jóságodat köszönni ha tudnám, 
Tőled bucsuzásra nyelvem fordítanám.
Jó voltát ki tudná fizetni anyának ?
Mert kimondhatatlan érdeme van annak 
Köszönöm, szivemből, hogy eddig tartottál, 
Anyai hivséget én hozzám mutattál.
Mivel fizessem meg a te jóságodat, 
Értem véghez vitt sok fáradságodat? 
Sokszor édes álom megszakasztásodat, 
Mert sokszor okoztam nyughatat'anságot. 
Le nem fizethetem én már mindezeket, 
Hanem a szent Isten, ki eddig éltetett, 
Boldogítsa itt e földön életedet, 
Adja meg mennyben örökös béredet.

Megholt apjától vagy anyjától.

Már búcsúznám tőled, kedves édes apám (vagy 
[anyám)

Kitől életemet vettem Isten után, 
Oh de nem láthatsz most tisztességem 

[napján,

És nem hallhatod meg, hogy neked mit mond 
[szám.

A halál angyala én tőlem el ragadt, 
Gyenge karom akkor árvaságra maradt. 
Örömem, vigságom akkor félbeszakadt, 
Mert gyászoló bánat a fejemre áradt. 
Nyugodj békességben, a hová tétettél, a 

[sir kebelébe.
Arkangyal szavára majd ismét örömben, 
Költessél fel. s egymást láthassuk meg 

[mennyben.

Tutorától.

Atyámnak helyébe állott jó tutorom, 
Felettem őrködő szeretett gondnokom, 
Háladatosságom hozzád megmutatom 
Azzal, hogy áldásom te reád kívánom. 
Megbocsáss, .ellened valamit vétettem, 
Gondozó szivedet, hogyha megsértettem, 
Parancsolatodnak ha én nem engedtem; 
Bocsánat kérő mind ezekért létem. 
Mint a zápor eső lehull a fellegből, 
Házadra az áldás úgy jöjjön az égből, 
A föld is részt adjon gazdag gyümölcséből, 
Végre vigyen Isten menynybe jó ked- 

[véből.

Testvérjétől.

Velem egy méhből jött kedves testvéreim, 
Atyám és anyámnak kedves gyermekei, 
Kik voltatok eddig életem társai, 
Tőletek most nekem már el kell búcsúzni. 
Megbocsássatok, ha valamit vétettem, 
És ha ellenetek rosszat cselekedtem, 
Háladatlanságból valamit én tettem,
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radnak a száll tmányok, s e miatt a szállí
tásban érdekelt felek nagy károkat szenved
nek. Sőt a napokban a lapokban is jelentek 
meg közlemények, melyek mind mintha egy 
hüron pendülnének, azzal kezdik a mondóká 
jukat, hogy: Az ősz beáltával a Máv.-nál 
rendesen jelentkezni szokott a vaggonhiány.»

Hallottunk olyasfélét is, hogy nem 
igaz mintha a magyar államvasutaknal vag
gonhiány volna, vagy pedig hogy a szállítmá
nyok magyar államvasutakon késnének, hanem 
igen is a vaggongyáraknak nincs elegendő 
munkájuk, tehát, hogy munkát kapjanak, uj- 
ságközle riényekkel nyomást akarnak gya
korolni a magyar államvasutakra, hogy te
gyenek megrendelést.

Elhisszük, hogy van rá eset, hogy a 
magyar államvasutak nál vaggonra várni kell, 
sőt nem tartjuk kizártnak azt sem, hogy a 
vaggongyárak nem bánnák, ha minden zsák 
búzát kúlön-külon vaggonba szállítanának. 
De az bizonyos, hogy ami az abbeli törekvést 
illeti, hogy a szállítások a magyar államvas
utakon gyorsan bonyolitassanak le, legalább 
vaggon-beszerzés tekintetében a magyar ál
lamvasutak igazgatóságát egy szó szemrehá
nyás sem illetheti.

A vasút a vaggonok számát uj be
szerzésekkel évről-évre szaporítja. Ha a ma
gyar államvasutaknak nem áll annyi vaggon 
a rendelkezésére mint a mennyire szüksége 
van, s e miatt a szállításokban késés tapasz
talható, s a késések miatt a felek károsod
nak, mind ezek miatt nem az államvasutakat 
illeti a gáncs, hanem illeti igenis azokat, a 
kik ha sr-ól vau szó, hogy adjanak pénzt 
vaggonra, nem adnak. Vagy pedig ha a 
pénzügyi viszonyok olyanok, hogy nincs 
pénz, hogy még több vaggonokat szerez
hessenek be, akkor ne támadjuk a magyar 
államvasutakat, hanem lássuk be s cseleked
jünk úgy a mint a példabeszéd mondja: ahol 
nincs, ott ne keress.

Az ügygyei foglalkozunk mert tudjuk, 
hogy sok helyen nap-nap után lesik, hogy 
esetleg téves vagy roszakaratu birekkel, mi
ben és hogyan lehetne Magyarország közgaz
dasági érdekeiben kárt okozni.

Hivatalos adatok szerint a magyar ál- 
lamvasut aránylag kevesebb teherkocsi fölött 
rendelkezik mint a többi magyar de társulati 
vasutak, A mi pedig a magyar vasutak ösz- 
szességét illeti, itt is úgy áll a dolog, hogy a 
magyar vasutak kocsiparkjában arány lag ke
vesebb teherkocsi van, mint — egynek ki
vételével — akár melyik ország vasutjának 
A mi a beszerzést illeti: a kereskedelmi mi
nisztérium 1899 re vagy öt és fél milliót 
irányzott elő forgalmi eszközök beszer 
zésére.

Mindezeket elmondottuk tájékozásul 
azoknak, a kik szemelöl tévesztik, hogy a 
vasút sem mivelhet csudákat és a támadás 
előtt nem veszik fontolóra, hogy a szállítás
hoz vaggon kell.

Azután vaggont nem adnak ingyért, 
hanem pénzért.

Végül a vasút nem bankóprés a gyá
rosok számára.

hírek.
Brassó, nov. 25

— Kinevezés. A vallás és közoktatás
ügyi m. kir. miniszter M o 1 d o v a n Gizella 
okleveles tanítónőt a középa’tai állami ele
mi népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

— Fegyelmi eljárás a rendőri közegek 
ellen. Mint köztudomású a polgármester uta
sítva lett annak idején, hogy az 1848. már- 
czius 15-ének 50-ik évfordulója alkalmával 
követett eljárás miatt indítson fegyelmi vizs
gálatot Maximilián Lőrincz rendörbiztos és 
Wiener Waldemár rendörhadnagy ellen.

Ezen fegyelmi vizsgálatot Jakobi Károly le
mondott polgármester meg is indította és az 
a városnál most nyert befejezést. A polgár
mester által delegált Litsken József v. taná
csos ezen ügyben felmentő ítéletet hozott. 
Az ítélet felülbírálás végett a belügyminisz
ter előtt fekszik.

— A tanuló ifjúság a deczember 2-dik 
istentiszteleten. Wlassics Gyula vallás és 
közoktatásügyi miniszter rendeletet küldött 
szét az iskolák igazgatóságainak, melyben az 
igazgatókat az iránti intézkedésre hívja fel, 
hogy a decz. 2-án tartandó hálaadó isten
tiszteleteken az ifjúság is részt vegyen.

— Bucsu-estély. Konyhai Maros 
Gábor tiszteletére, a kit Nagyváradra p. ü 
segédtitkárra neveztek ki, barátai és ismerő
sei múlt szerdán este kedélyes bucsu-estélyt 
rendeztek az Orient szállóban.

— Kamatláb emelkedés. Az osztrák 
magyar banknál mától kezdődőleg a válto- 
leszámitolási kamatláb 5°l0-ra, a kölcsonüzlct 
kamatiában pedig 6U -ra emeltetett.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, nov. 25. A képviselőház kö
rül teljes nyugalom. A rendőrség preventív 
intézkedéseket tett.

A Ház ülésén Zichy János gróf kije
lentette a néppárt álláspontját, mely szerint 
a párt ellenzi az indemnity javaslatot, de 
törvényerőre emelése ellen nem gördít aka
dályokat.

H o d o s s y Imre határozati javaslatot 
terjeszt elő, mely szerint a Ház az indem
nity javaslatot vesse el és ő felségéhez in
tézzen feliratot, melyben a kormány elbo
csátását kéri, mert nem képes az ügyeket 
vezetni. Ezután felolvassa az ellenzék jórésze 
által aláirt felirat szövegét. ;

Thaly Kálmán kontra beszél.

Bocsánatot kérő mind ezekért létem. 
Szeretet vizével bibájim mossátok, 
Vétkes esetimet ti meg bocsássátok; 
Mikor pedig eljő a ti végórátok, 
Készen várjon menynyben készített pál- 

[mátok.
Atyafijaitól.

Közel is távol levő sok atyámfiai, 
Egész nemzetemnek kiterjedt ágai. 
Atyám és anyámnak sok biv rokonai, 
Kívánom, legyetek Isten anyalai. 
Áldjon meg titeket az ég teremtője, 
És a fényes nap 'ak égen vezetője, 
Holdnak csillagoknak szépen rendelője. 
Legyen tireátok áldásnak hintője. 
Szeretetet kétt Isten is szeressen 
Atyafiságosan egymás közt éltessen, 
És örömmel folyó napokat töltessen» 
Az élet eltelvén jobbjára ültessen.

Szomszéditól.
Körülöttem lakó kedves jó szomszédim, 
Kiknek ha vétettem, kedves jó teleim. 
Bocsánatot kérnek remegő ajkaim, 
Vegyétek szívesen buzgó kivánságim. 
Mennyei bőv áldás rajtatok maradjon. 
Bánatban éltetek soha ne hetvadjon. 
Istentől minden jó reátok áradjon, 
Áldása Istennek rajtatok maradjon, 
Végre az egekbe magához fogadjon.

Ha más faluba viszik a lányt, az egész 
néptől búcsúzáé.

Egész lakadalmí násznép tisztes sereg, 
Kik tiszteletemre most ide gyűltetek,

Életemben hogyha vétettem tinéktek, 
Oh, kérlek most nekem mind meg enged

jétek.
Nincs már egyébb hátra, 
Ti kapuk nyíljatok;
Itten szerelmisem frissen maradjatok, 
Én szivemből nektek minden jót kívánok, 
Indulván utamra, Isten már hozzátok.

Mikor az esküvőről haza jönnek.

Mivel hogy az Isten megsegítette ezen ifja
kat, hogy megjelentek sz Isten házába és 
megmutaták egymáshoz való szereteteket, 
Isten előtt mind ezen gyülekezet előtt, kí
vánom én is itt a jámbor atyafiakkal együtt, 
hogy tenné az Isten szerencséssé a mái na
pot az ifjakra nézve s áldja meg pedig min
den lépésiket, hogy élhessenek egy boldog 
életet, de arra kérem, hogy befogadják-é ? 
Édes fijuk s édes lányuk helyett be fogad- 
ják-e? Édes apám s édes anyám, be fogad
nak e minket édes fijuk s édes lányuk helyett? 
mert mi befogjuk édes apánk s édes anyánk he
lyett. Adjon az Isten közöttünk ennek 
utána is békességes életet, holtig való sze
reteted

Igy kell megáldani.

A minden áldásoknak Istene áldjon meg 
és tartson meg titeket ezután is mint eddig, 
hogy megtartott, egymáshoz igaz és állandó 
szeretetben; mert Isten ,ó voltából, elérvén 
ezt a mai szent napot, a melyen a hitnek 
lánczával egybeköttettetek, kívánom én is 
itt a jámbor atyafiakkal együtt, hogy élhes-

senek ennek utána is mint eddig egymás- 
között galambi páros életet Istennek dicsé
retére és a maguk lelkűknek idvességire, 
mindnyájan szívből kívánjuk.

Köszönet, mikor megajándékoznak.

Immár kedves atyafiak, igen szépen 
köszönik én általam a jámbor öröm apák, 
és öröm anyák az ifjakkal együtt, hogy nem 
sajnálták erre a menyegzői ünnepre ilyen 
számosán megjelenni és ilyen szép tisztes
ségesen mégis ajándékoztok. A mindenható 
Isten tartsa meg a jámbor atyafiakat, hogy 
ennek utánna is jelenhessenek még sok be
csületes pár ifjaknak a mennyegzői innepen 
meg, de ezeknek se mi se más ne keljen 
többet, hogy nekik ilyenformán megjelen
jünk, hanem az Isten tartsa meg őket ez 
után is, mint eddég megtartotta, igaz és 
állandó szeretetbe, hogy élhessenek egymás 
között galambi páros életet Istennek dicsére
tére és a maguk lelkűknek üdvességére. 
Mindnyájan azt kívánjuk, hogy éljenek az 
fjak.

Sohn sincs szebb dolog, mint a lako- 
[dalom.

Nem ér azzal harmincz ezer sokadalom, 
Mert a sokadalom fáradság, unalom, 
De a lakodalom öröm és vigalom.
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Sz . 17983/98.

Hirdetmény. Homoki szölőtelepitöknek igen fontos
Ezennel köztudomásra hozatik, hogy a jogerőre 

emelkedett és az 1898. évi szeptember hó 12 és 13-án 
kelt városi képviseleti határozat alapján a Brassó város 
1899. évi költségvetésében 53331 írt 71 krra! mutatkozó 
hiány fedezetét illetőleg, a földbirtokosoktól egy 35 '/4 
%-os, és a többi adózóktól egy 21 '/2 0/#-°s községi 
pótadó az 1899-ik évre előiratni, és az 1883. évi XL1V. 
t. ez. határozmányai szerint beszedetni.

Brassó, 1898. nov. 12.
A városi tanács.

Sz. 1652|1898.
Hirdetmény.

Alólirott elöljáróság ezennel közhírré teszi, hogy Sár
kány község ujjon épített emeletes községházának föld
szintje, mely vendéglőnek (fogadónak) építtetett és 
beosztatott és mely áll 7 szoba, 2 nyitott helyiség 1 kis 
terem, 2 konyha, 4 pincze és padlásból. — 3 egymásután 
következő évre és pedig 1899. évi január hó 1-től 1901 
deczember hó 31-ig terjedő haszonbérbe adatik, f. évi 
deczember hó 14-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati ver
senytárgyalás utján.

Erre vonatkozó 50 kr. bélyeges ajánlatok lepecsé
telve és az ajánlott összeg 5% nyi bánatpénzzel ellátva 
f. é. deczember hó 14 éig reggeli 9 óráig alólirott köz
ségi elöljáróságnál benyújtandók. Az ajánlatokban kife
jezést kell adni azon körülménynek is, hogy az ajánlat
tevő az árverési feltételeket ismeri és azoknak magát 
alá is veti.

Az árverési feltételek a rendes hivatalos órák alatt 
a községi irodában megtekinthetők.

az elöljáróság fentartja magának a jogot a zárt ! 
versenytárgyalást esetleg szóbelileg is folytatni és a be- ; 
érkezett ajánlatok között, tekintet nélkül az ajánlott 
árakra szabadon választhasson és hogy a czél érdekében 
tetszés szerinti intézkedéseket is tehessen.

Sárkány, 1898. évi november 18-án.
Az elöljáróság:

Gross György Hochmann
biró. kjző.

A legjobb!!!
matraczokba és párnákba, a jól tisztított és 
forralt lóször. Olcsón kapható Fekete-u. 4 sz. a.

An7Ón IR óv nfa áll fönn »mut mfc « omsí?« tórát is éttér
’O GV Ulti «1' Idill jedt a híre, amennyiben,] ma „ már sok

nemes ésjvadonc ° semetét szállít Horváth-, Szlávonország, Bosznia, Cseh-, Morva 
ország. Galiczia, B”kovina, Stájerország, Alsó- és Fel ső-Ausztria, valamint Szerbi, 
Bulgária, Rom ánia és Németország részére, Nemesfa-állománya ezúttal 700,000 drb 
vadoncz állom á ya 1 millió. A ez ég évenként 4500 5000 rendelőnek küld szállit 
mányokat. Agvülmölcsfa-iskola teljesen homoktalajon létesült s igy rz főként 8 

homoki szölőtelepitöknek kincses háza va van a homoktalaj
ból kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos kövecses talajban 
nemkülönben a lapos és magas (hegy s) fekvése I mindig biztosabban ered meg 
és fejlődik mint az, mely, agyag s iszaplerakodásu vagy túlságosan kövéritett 
talajban, állittatatik elő. A gyümölcsfajok boldogult B- eczki Máthé mezőkovács. 
házi hírneves telepről valók, ügy a m gasdereku valamint törpe csemeték meg
rendelhetők körte, alma, szilva, ősszi baraczk, cseresznye, meggy, lasponya, 
birs, dió és eperből Az 1—2 —8-4 éves, gazdag gyökérü, fajhiteles, igen szép 
csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4 5 éves igen erős 
koronás sorfák drbja 45—50 kr. Nagybani vételnél az árak külön megállapodás, 
tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblaürités folytán 1 -2—3—4 éves se
lejtezett minőségű csemeték is kaphatók: erősség szerint 2 — 5—7-10 15 krért' 
melyek gazdag gyökérzetükuél fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságunk 
olytan igen ajánlatosok. Fetti minőségű csemeték vadonczai is bármily számban 
s erősségben megrendelhetők a fentirt czégnől. A gazdag gyökérezetü vadonczok 
élOOO azok erőssége szerint 5 frt 85 krtól 19 frtig terjedt. Nagyobb vételnél 5—10 
-15 ’/• engedmény, - Levél czim

Ungvári László gyümölcsfa-iskolája Czegléden.
•Toiaaíóhc. leérni 1

Hoff János maláta kivonat készítmé
nyei gyengék és betegeknek.

Hoff János
maláta egészségi itala.

Ált dános elgyengülésnél, 
az alhasi szervek rendellenes 
működésénél, mell- és gyomor- 
bántalmaknal, nemkülönben a 
lábadozóknak legjobban bevált 
és legjobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — 
Öt palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő 
óta használom az Ön maláta egész
ségi sörét és egyébb maláta készít
ményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az 
egézsséget,

Bögér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégehurut
nál, úgymint idült köhögésnél; 
főleg a gyermekek légzési szer
veinek megbetegedésénél a leg
jobb sikerrel alkalmaztatik. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára I frt. — 
Ot üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek. Küld
jön tehát ismét 5 üveg maláta kivo
natot, 1 font maláta csokoládét és 
% zacskó maláta kivonat mell- 
czukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja

Gyengeségnél, vérszegény
ségnél, idegességnél, álmatlan
ságnál, étvágytalanságnál ki 
tűnőén bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer
mekek igen jó eredménynyel 
használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitű
nőbb a mit ismerek. Ezen kellemes 
italt idült gyomor — illetve emész
tési zavaroknál, sápkórnál és álta
lános gyengeségnél mindenkor jó 
eredménynyel alkalmazom.

Dr. Ni- ölei orvos, Triebel.

Hoff János 
maláta-kivonat mell czukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, 
elnyálkásodásnál, főleg tüdő
hurutnál utólérhetlen hatású. 
A valódi maláta mellczukor- 
kákat emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti mennyiségben 
lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr 
egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat 
mell czukorkáinak hatása makacs 
köhögésem ellen.
Zedlitz-Neukirch lovagWaldenburg

Czukorkái feleségem köhögé
sén és asthmatikus bántalmain kitü
nően segítenek.

Busch plébános, Weischütz,

Baktá Bassóban; Roth V., Stenner Fr., Kugler E.» Jekeliu^ E., Hornung Gyula gyógyszertáraiban;
Demete Eemias unokái üzletben.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török Jószef gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.

~ | Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Laptulajdonosok: Moór Gyula é« Trattrw H. Nyomatott a Brassói Lapok nyomdájában, Nyomdattilajdonosok : Trattner H. és társai^


